

缴获 160 余公斤麻古 抓获 77 名涉案嫌疑人

# 衡阳警方摧毁“我省最大贩毒网络”

■本报记者 王翟 通讯员 李钢彪 廖慧玲



警方现场展示缴获的部分毒品麻古。

■王翟 摄

抓获涉毒嫌疑人 77 名，为新中国成立以来我市之最；查获团伙涉毒交易 640 公斤，为新中国成立以来我市之最；现场缴获毒品麻古 160 余公斤，为新中国成立以来我省之最！

昨日，我市召开侦破“8·20”毒品案新闻发布会，通报了衡阳公安摧毁“我省最大贩毒网络”的办案过程及相关案情。

**三个分支贩毒网络浮现**

2012 年 9 月，市公安局在

侦查一起贩毒案时发现，嫌犯李某口气很大，声称“要多少毒品都能弄到手”。民警调查发现，李某并不是吹牛。麻古交易比较大的计量单位为“版”，一版在 6 万粒以上，而李某每次出手以“版”计。

市公安局决定，先不抓获“李某”，放线钓鱼。经查，李某背后隐藏一个庞大的贩毒网络，网络中又呈现以邹某、何某、段某为首的三个分支贩毒网络。

**1 分钟内完成毒品交易**

市公安局立即成立专案

据办案民警介绍，三支贩毒网络之间以“兄弟”相称，“你没货找我，我没货找你”，联系紧密，供货频繁，且每支网络团伙成员众多、分工明确、毒品交易量巨大。

民警还发现，团伙贩卖的麻古均为“缅甸货”，“缅甸货”不仅含有冰毒、吗啡及香料，在制作时还掺入了海洛因，成瘾性更强。

**警方苦心经营分批收网**

2012 年 8 月 20 日，该案正式立案，同年 12 月 17 日，被公安部确立为部督毒品目标

组，抽调精干力量，辗转湖北、湖南、云南、广东多地，展开侦查。

专案组发现，三个涉案团伙异常狡猾，都设有多个藏毒地点，且时常变换，狡兔三窟。有团伙还将藏毒点选择在偏僻农村鱼塘旁，想方设法逃避打击。

“他们使用假身份证、假车牌，反侦察能力特别强。”办案民警介绍，团伙之间交易对地点很“讲究”。他们约好时间、地点后，选择在“高速公路”上交易，这里不易被发现、便于逃跑。

“每次交易时间不到 1 分钟。”办案民警介绍，为更加保护好自己，他们凭借相互“信任”，定下“不验钞、不点货”规矩，碰头后，各自打开车门，不多言语，你把货扔给我，我把钱扔给你，完事后，立即分手。

“他们行为异常小心，连对话都是‘暗语’。”办案民警说，比如要一版货，他们会说“来一吨煤”，或者说“来一个西瓜”。

**警方苦心经营分批收网**

2012 年 8 月 20 日，该案正式立案，同年 12 月 17 日，被公安部确立为部督毒品目标

案。为侦查此案，衡阳公安民警历时一年，对网络中重点对象一一编号，点对点全程跟进，经深入侦查，掌握了团伙大量犯罪证据。专案指挥部适时决定，分批收网。

2013 年 1 月 8 日，以何某为首的分支贩毒网络涉案人员全部落网；5 月 22 日、5 月 26 日，段某、邹某网络涉案人员相继落网。

据统计，三个分支贩毒网络共发生涉毒交易 640 公斤，现场缴获毒品麻古 160 余公斤、毒资 300 余万元，仿制式手枪两支、运输毒品车辆 10 台。警方共抓获涉案嫌疑人 77 名，其中刑事拘留 46 人（已逮捕 14 人），其他团伙成员正在抓捕中。

经查，三个分支贩毒网络的毒品均为云南进入的缅甸毒品，毒贩们将毒品销售至湖南、湖北、广东等地，渗入多个地市。

市政府副市长、市公安局局长周学农在发布会上说，“8·20”案的侦破，有效阻断了一条从云南流向湖南、湖北的贩毒通道，摧毁了建国以来全省最大的贩毒网络，打击了贩毒犯罪分子的嚣张气焰。

(上接第一版)在衡阳“文化惠民”、“文化育民”、“文化乐民”的大舞台交相辉映、尽显缤纷。湖南省“欢乐潇湘”大型群众文艺汇演衡阳赛区重磅启动，也标志着衡阳本土品牌文化活动——“和风衡州”第三届群众文化艺术节拉开帷幕。开幕式上，市委书记李亿龙，市委副书记、市长周海兵，市四大班子及各级领导都来到了现场，市委常委、市委宣传部部长谢宏治主持活动。大家共同分享这文化的盛宴，共同祝福节日中的劳动者，也共同为衡阳群众文化活动加油鼓劲。

欢乐，从不缺席！

**激情参与 跳动欢乐之脉**

为什么衡阳群众文化的火热堪与盛夏争温？正是因为每一次活动的精彩演绎，都来源于乡里乡亲们点点滴滴的真实生活，凝聚着人民群众对生活的热爱和自信，代表的是衡阳文化健康、积极、热情、向上的主旋律，又怎能不受群众欢迎？又怎能不成为群众文化的经典？

据了解，今年我市“和风衡州”第三届群众文化艺术节，将以“青春风华”、“军营风采”、“公仆风范”、“乡土风情”、“品牌风流”、“都市风景”等六大主题激情开演，一场场群众文化活动的大戏将接踵而来，热动雁城。各县(市)区都将举行盛况空前的群众文艺大赛，选拔出优秀节目汇聚雁城，展开半决赛、总决赛的激烈角逐。最终，我市将选送一台富有地方特色的高水平群众文艺节目到省城长沙的湖南大剧院进行公演，向三湘父老展示衡阳群众文艺的精粹。与之同步的非遗展示、展演，美术、书法、摄影精品巡回展将与文艺汇演相映成趣。这些，莫不是各部队、机关、乡镇、企业、学校、社区干部群众们集聚欢乐、自由释放的天地。

为了便于群众报名参赛，组委会不仅在各县(市)区设立办公室报名，还分别设立了户外广场、互联网、手机短信和热线电话报名平台。一时间，五大报名平台急剧升温，参演群众

摩拳擦掌：南岳区的老年大学里，老头老太们满腔热情忙排练；珠晖区 76 岁的周阿婆也填上报名表，唱一曲她自己谱的新歌儿；石鼓区的群众文艺团体厉兵秣马，在各大广场载歌载舞……据统计，目前衡南、衡东、耒阳、雁峰等多个县(市)区已先后举行了启动仪式，全市报名参赛的群众文艺团体已超过 600 个！

不仅如此，一批优质节目还在不断精编，蓄势冲击全市全省大奖，如衡东县的原生态情景歌舞《米水放排》，专门从省里请来专家作艺术指导；衡阳六所高校组成了 10 支大学生摇滚乐队，联合举办衡阳市首届大学生音乐节……这一切都将为“欢乐潇湘”和风衡州”群众文化艺术节更添欢乐元素。

**燃情永久 拥抱欢乐之城**

文化，让我们的城市更加美好，让我们的老百姓更加幸福。近年来，我们欣喜地看到，衡阳群众文化正在涌现越来越精彩的精彩——

“和风衡州”如煦暖和风，伴随欢歌笑语吹向街头巷尾；“广场旬句演、社区周周乐”像神奇的磁石，牢牢吸引着广场、社区里所有的“快乐元素”；界牌“灯火节”、泉湖“二月八”等民俗活动，为古老的幸福赋予着新时代的脉动；“公共文化服务进社区”成为全国“样板”，开启了社区文化的明媚春天；“石鼓大讲坛”盛大开讲，成为聆听感受“湖湘文化”的民众圣殿……纵观衡州大地，群文荟萃，诸多文化品牌各显风姿，让湖湘为之瞩目！

当下衡阳，无论是异彩纷呈的舞台，还是人流如织的广场；无论是技艺精湛的专业演员，还是挥着彩扇的邻家大嫂；无论是阳春白雪的雅致，还是市井文化的通俗；无论是缤纷多彩的“欢乐潇湘”，还是喜闻乐见的“和风衡州”……衡阳老百姓的幸福梦想，就在其中贯穿和沸腾！他们热情参与，无私奉献，用主人翁的姿态和风范，正托起美丽幸福的“衡阳梦”！

## 蒸湘短波

▲“来雁塔下，石鼓悠扬，美丽的校园书声琅琅……”昨天，石鼓区五一路小学校园歌声嘹亮，该校“童心飞扬，我的梦想”庆“六一”主题活动喜气洋洋。

上午 8:30 许，五一路小

小学师生与应邀嘉宾将各自书写的“梦想”系在五颜六色的气球上放飞之后，激情健美操、英文歌曲联唱，韩国舞蹈、绘画展示等文艺汇演节目精彩纷呈。尤其是各年级争先恐后表演的《五一路小

学校歌》合唱扣人心弦，赢得一拨又一拨滚烫的掌声。

(刘柳江 李婧 赵纾)  
▲5月 28日上午，衡阳县畜牧水产局在蒸水河西渡河坝上游人工增殖放流各种鱼苗 48 万尾。据悉，这是该县首次

在蒸水河开展鱼类人工增殖放流活动。

据了解，此次人工增殖放流活动，该县共斥资 20 余万元，投放每尾 17 厘米以上的草鱼、鲢鱼、鳙鱼、鲤鱼、青鱼等各

种鱼苗 48 万尾。所有鱼苗全